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7"-Ht HHigj

Käppli
und Handschuhchei

Beschreibung für Handschuhchen

Material: 50 g Wolle.
Arbeitsfolge: Die Handschuhchen t

ginnt man am Bündchenrand (am Mos

mit 44 3VI) und strickt 1 r, 1 1 M. Für é

Daumenschlitz nimmt man entspreche:
Viel M auf eine Hilfsnadel und schlägt ë

hinter die gleiche Maschenzahl wieder at

Für die Spitze der Handschuhe nim
man an vier Stellen, von denen je 2 v:

2 M getrennt an der Daumen- und Klei:

fingerseite liegen, schnell ab. Die letzt

M sind zusammenzunähen. Für den Di,

men nimmt man die M von der Hilfst
oder Faden und die neu angeschlagen
M auf und strickt in Runden hinauf.
der Spitze ist schnell abzunehmen, j;

Aermel: 36 M Anschlag, 5 cm 1 r, 1 1 M,
dann mit Seide 2 Touren in Rippen, dann
wieder mit Wolle 2 Touren mit glatten
rechten M in Rippen weiterstricken und
in der 1. Nd- 16 M verteilt aufnehmen, bei
21 cm ab Anschlag abketten.

Beschreibung für Käppli

Material: 20 g weisse Babywolle, 1 paar
Stricknadeln.

Arbeitsfolge: Anschlag 92 M. 3 Rippli
stricken, dann 1 Lochtour, dann Maschen-
zahl verdoppeln und in Rippli weiter-
stricken. In der 11. Nd. über fäie ganze
Nd. immer 2 M zusammenstricken. Bei

14Vä cm Totallänge für das Bödeli stets
die 9. und 10. M zusammenstricken. Die
Abnehmer auf jeder 2. Nd. wiederholen,
so dass sich die Zwischenmaschen um je
1 M vermindern, bis keine M mehr sind.
Bödeli bis zu 3 cm vor die Abnehmer zu-
sammennähen.. Börtli umlegen, ein Picot-
umhäkeln, um Hälschen herum 1 Lochtour
häkeln, für die Schnur zum Binden durch-
zuziehen.

3 Nd. hoch 1 r, 1 1 M, dann eine Lochfo.
dann wieder 13 Nd. hoch 1 r, 1 1 M. Da:

nach dem Rand in Rippen weiterstr., 18:

hoch. Dann wird die Arbeit geteilt (für:
• Spickel) uind noch 9 Rippen lang gestit
bis zu den Beinlingen. Dann die Beinlic

mit 1 r, 1 1 M fortfahren, 3V2 cm hoch a

ketten. Den zweiten Teil für den Rücfc

gleich arbeiten.
Spickel: Anschlag 14 M. 10 Rippen t

stricken, abketten.
Fertigstellung: Die beiden Teile zuse

mennähen und dén Spickel im aufgestt
'ten Viereck einnähen. J.l;

Schlüttchen und Höschen /ür ca. yz/ä/irig èis i/a/irig

Beschreibung für Schlüttli

Material: 70 g Wolle, 4fach, etwas Seide,
1 paar Nd.

Strickmuster: Flächenmuster, in Rippen,
Stulpen 1 r, 1 1. Unterer Rand des Schlütt-
Iis, 3 1, 5 r, 3 1, 5 r, nach zwei Touren
versetzt.

Arbeitsfolge: Vorder- und Rückenteil,
welches an einem Stück gestreckt wird,
beginnt man unten mit 124 M und arbeitet
2 Nd. in Rippen mit Seide, dann mit Wolle
im Muster (wie oben angegeben) 15 Tou-
ren hoch, anschliessend mit Seide wieder
2 Rippen, dann mit Wolle 2 Touren glatt
rechts und wieder in Rippen 11 cm strik-
ken und die Arbeit alsdann für die Arm-
löcher seitig je 32 M die beiden Rücken-
teile. Alle 3 Teile werden separat 6 cm
hoch gestrickt, dann wie folgt abketten.
An den beiden Rückenteilen die äusser-
sten an die Verschlusskante grenzenden
23 M abketten, am Vorderteil die mittleren
42 M abketten. Die restlichen je 9 M noch
4 cm hoch stricken, bis zur Achsel. Ab-
ketten. Nun die Achseln zusammennähen,
obenauf mit Seide ein Picot anhäkeln
(1 f. M, 3 Lftm, 1 f. M in die erste der 3

Lftm), so auch unten am Schlüttli mit
einem Picot verzieren.

Die Aermelchen einsetzen, wenn die
Teile auch fertig zusammengenäht sind
und ein Schnürchen mit Quästen durch-
ziehen, welch letzteres man erst macht,
wenn die Schnur durchgezogen ist.

Beschreibung für Höschen.'
Material: 50 g Wolle, 5fach, Gummiband.
Strickart: Flächenmuster in Rippen, der

übrige Teil in 1 r, 1 1 M.
Arbeitsfolge: Vorderteil 64 M Anschlag,

Strampelhöschen

Material: 250 g Babywolle, Himmelblau
oder Rosa, 1 paar Stricknd., 2 Knöpfli.

Strickmuster: Flächenmuster, 3 I M, 3 r
M, nach der 3. Reihe die M versetzt ar-
beiten.

Arbeitsfolge: Das Strampelhöschen strickt
man in 2 Teilen und beginnt das Vorder-
teil unten am Beinling mit 22 M und ar-
beitet im Muster 2 r, 2 1 M. Hat man 5
Reihen gearbeitet, folgt 1 Lochtour (2 r M
zusammenstricken, 1 Umschlag), nochmals
5 Touren mit 2 r, 2 1 M, dann im Flächen-
muster weiter arbeiten. Bei 13 cm ab An-
schlag werden an der inneren Kante für
die Höschenweite stets am Ende der Nd.
2 M aufgenommen, bis 40 M erreicht sind.
Nachdem der 2. Beinling gegengleich bis
hierher gearbeitet wurde, vereinigt man
beide Beinlinge auf 1 Nd. und strickt noch
24 cm hoch. Dann folgen für Taille 14
Touren hoch 2 r, 2 1 M, dann im Flächen-
muster weiterfahren. Nach 4 cm die Ar-
beit für den Halsausschnitt in der Mitte
teilen und in 2 Hälften beenden. Die beid-
seitig äussersten 4 M stets in Rippen strik-
ken, die innern M glatt rechts stricken
und am Anfang jeder Nd. innerhalb dieser
4 Rippenm, 1 M abnehmen, bis die glatten
M aufgebraucht sind, mit den restlichen

paar M noch 2 Touren in Rippen stricken.
Abketten.

Rückenteil: Das Rückenteil wird bis auf
den Halsausschnitt gleich gearbeitet. Der
Halsausschnitt wird erst nach 6 cm geteilt,
es werden dann je 6 M das erstemal ab-
gekettet, alle andern Male 1 M auf der
Innenseite. Dann beide Teile zusammen-
nähen.

Füssehen: Für das Füssehen werden aus
dem Beinling 40 M aufgefasst und in Rip-
pen gearbeitet. Die Ferse ist 18 M breit
und 10" Rippen hoch. Für das Käppchen
il2 M stricken, die Arbeit wenden, 1 M
abheben, 4 M stricken, die 5. und 6. M zu-

sammenstricken, wenden usw., bis nur
noch die mittleren 6 M verbleiben. Dann
beidseitig die Randmaschen der Ferse auf-
fassen und über alle M weiterstricken.
3 Ristabnehmer mit je 1 Zwischentour ein-
arbeiten. Bei 14 Rippen ab Ferse wird wie
folgt abgenommen: Beidseitig des Fusses
zweimal je 2 M r zusammenstricken, mit
M rechts dazwischen. Es wird noch in
weitern 3 Touren (mit je 1 Zwischentour)
'in gleicher Weise abgenommen. Dje restl.
IM in einmal abketten. Mit einem kleinen
Picot Hals- und Aermelausschnitte um-
häkeln, 1 Wollschnur an den Beinlingen

rdurchziehen. J.F.

Flaschenhülle
seAr gm aws /feslentno/Ze za aerar&eilea/

Arbeitsfolge: Reginn unten, am Modell
mit 60 M Anschlag und strickt in Runden
4 Touren glatt rechts, mit Abwechslung
von 4 Touren in Rippen (f. d. Rippen wird
abwechslungsweise immer 1 Tour glatt, 1
Tour 1 gestr.). Man arbeitet bis zu 14 cm
Höhe, dann folgt 1 Lochtour und nochmals
4 Rippen. Dann mit einem Picot umhäkeln.

en Boden beginnt man in der Mitte mit
einem kleinen Luftmaschenring und häkelt
spiralförmig feste M, bis man die rieh-
ige Grösse erreicht hat. Durch die Loch-
our zieht man eine selbstgedrehte Woll-

sc nur, an welche man Pompons annäht.
ü. F.

BesckrsibsnN M? Randsckakcken
Material.' SO s Wolle.
àbeitsMlge.' Ois Bsndsckukckeu -

ginnt msn sm Bündcksnrsnd (sm K4«

mât 44 M und strickt 1 r, 1 1 M. Bür?
OsumsnscklitZ nimmt msn entsprsckx
viel M sut sine Riltsnsdel und scklsgt t
kintsr die glsicks Mssckenzskl wleâer x
Bllr dis Lpitzs der Mndsckuks nim
msn sn visr Stellen, von denen je 2 r
2 M getrennt sn der Osumsn- und Rlei

tingsrssits liegen, scknsll sb. Ois lets
M sind zussmmsnzunäken. Bllr den Dr

men nimmt msn âie ZU von âsr Riià
oâsr Bsdsn nnâ âie neu sngescklsMi:
M sut unâ strickt in Runden kinsuk. l
âer Lpitzs ist scknsll sbzunekmsn. t

^lermsl.- 26 M àscklsg, S cm 1 r, 1 I M,
âsnn mit Leide 2 Oouren in Rippen, âsnn
wieder mit Wolle 2 Ooursn mit glatten
reckten kl in Rippen weiterstricksn unâ
in âsr 1. ksM 16 kl verteilt sutnekmsn, bel
21 cm sk àscklsg abketten.

Sesekreidunp Mr Räppli

Material,- 26 g weiss« Ssbzrwolle, 1 pssr
Ltricknsdsln.

àdsitstolgs.' 2Knseklsg S2 kl, 3 Rippli
stricken, âsnn 1 Oocktour, dann Msseksn-
zskl verkoppeln unâ in Rippli weiter-
stricken. In âsr 11. Rd. über Ms ganze
kld. immer 2 kl zussmmenstricksn. Lei

14l/s cm Ootsllänge tür âss Röäsli stets
âie S, unâ 10. kl zussmmenstricksn. Oie

ànskmer sut jeâsr 2. klâ. wisâsrkolsn,
so âsss sick âie Liwiscksnmsscksn um je
1 kl verminâsrn, kis keine kl mekr sinâ.
Lödeli bis su 3 cm vor âie ànskmer zu-
ssmmennsken. Lörtli umlegen, sin Bicot
umkskeln, um llslscken ksrum 1 Oocktour
ksksln, tür âie Lcknur zum Rinden âurck-
zuzisksn.

3 klâ. kock 1 r, 1 l Kl, âsnn eins Ooà,
âsnn wisâsr 18 Kid. kock 1 r, 1 l kl. vs-

nsck âsm Rsnâ in Rippen weitsrstr., 18'

kock. Osnn wirâ âie àkeit geteilt (kür '

- Spicksl) unâ nock 9 Rippen lsng gsstck

kis zu âen Rsinlingsn. Osnn âie Reinlà

mit 1 r, 1 l kl korttskren, 3>/s cm kocin
ketten. Osn zweiten Oeil kür âen Rüc-

glsick arbeiten.
Spicks!.' tVnscklsg 14 kl. 10 Rippen kì

stricken, abketten.
BertigstelMnp.' Ois bsiâsn Osils nisr

msnnsksn unâ âen Lpicksl im sutgà
'ten Viereck einnsksn. I k

und I I()8o!l(ZN Mr ca. dìs

Sssekreidunp Mr gckliittli
Material.' 70 g Wolle, 4tsek, etwas Lsiâe,

1 pssr kld.

Strickmuster.' Blâckenmuster, in Rippen,
Stulpen 1 r, 1 1. Unterer Rsnâ âss Lckllltt-
lis, 3 l, S r, 3 l, S r, nsck zwei Oouren
versetzt.

/trbeitsMîge.' Vorâer- unâ Rückenteil,
wslckss sn einem Ltüek gsstrsckt wirâ,
beginnt msn unten mit 124 kl unâ Arbeitet
2 Kid. in Rippen mit Lsiâe, âsnn mit Wolle
im klustsr (wie oben sngegsben) 16 Oou-
rsn kock, snscklissssnâ mit Leiâs wisâsr
2 Rippen, âsnn mit Wolle 2 Ooursn glstt
rsckts unâ wisâsr in Rippen 11 cm strik-
Ken unâ âie Arbeit slsâsnn tür âie àm-
locker ssitig je 32 kl âie beiâvn Rücken-
teils, àe 3 Osils werden sspsrst 6 cm
kock gestrickt, âsnn wie tolgt sdkstten.

à âen beiâsn Rückenteilen Ms Ausser-
sten sn âie Verscklussksnts grenzenden
23 kl Abketten, sm Vorderteil die mittleren
42 kl Abketten, vis restlicken je 9 kl nock
4 cm kock stricken, bis sur àksel. à-
ketten, kiun die áokseln zussmmsnnsksn,
obsnsut mit Leide sin Bicot anksksln
(1 t. kl, 2 Ottm, 1 t. kl in die erste der 3
Oktm), so suck unten sm ScklüttU mit
einem Bicot verlieren.

Ois àsrmslcken einsetzen, wenn die
Oeile suck tsrtig zussmmsngsnskt sind
und sin Scknürcksn mit Mussten âurck-
kieken, wslck letzteres msn erst rnsckt,
wenn die Lcknur durckgszogen ist.

Lssckrsidung Mr Boscksn/
Material.' 60 g Wolle, 6tsck, OummibAnâ.
Ltrickart- Blscksnmustsr in Rippen, der

übrige l'en in 1 r, 1 l kl.
àhsitsMIss.' Vorderteil 64 kl àscklsg,

Material.' 260 g RsbznvoUe, Himmelblau
oder Ross, 1 pssr Ltricknâ., 2 RnöptU.

Strickmuster.' BIscksnmuster, 3 l Kl, 3 r
M, nsck der 3. Rsiks die kl versetzt sr-
Veiten.

^rbeitsMlpe.' Oss Ltrsmpslköscksn strickt
msn in 2 Osilsn und beginnt âss Vorder-
teil unten sm Beinling mit 22 kl und sr-
bsitst im Muster 2 r, 2 l kl. Bist msn 5
Rsiksn gearbeitet, tolgt 1 Oocktour (2 r M
zussmmsnstricken, 1 Omseklsg), nockmsls
S lbursn mit 2 r, 2 l kl, dann im Rlâeken-
muster weiter srbsitsn. Bei 13 cm sb à-
scdlsg werden sn der inneren Rente tür
die Wsekenwsits stets sm Onde der Kid.
Z kl sukgsnommen, bis 40 M srreickt sind,
àkâsm der 2. Beinling gegsnglsick bis
kierksr gesrbeitst wurde, vereinigt msn
Keide Beinlings sut 1 Kid. und strickt nock
24 ein kock. Osnn tolgsn tür Osills 14
louren kock 2 r, 2 l M, dann im Blacken-
muster wsitsrtskren. kisck 4 cm die /tr-
Veit kur den Rslssusseknitt in der Mitte
teilen und in 2 Mitten beenden. Oie bsid-
ssitig äussersten 4 M stets in Rippen strik-
ksn, die innern M glstt rsckts stricken
und sm àtsng jeder Rd. innsrkslb dieser
4 Rippsnm. 1 M sbnskmsn, bis die glstten
kl sukgsbrsuckt sind, mit den restlicken

pssr M nock 2 Oouren in Rippen stricken.
Abketten.

Rückenteil.' Oss Rückenteil wird bis sut
den Mlssusscknitt glsick gesrbeitst. ver
Mlssusscknitt wird erst nsck 6 cm geteilt
es werden dann je 6 M âss erstemal sb-
gekettet, slls andern klsle 1 M sut der
Innenseite. Osnn beide Heils zussmmsn-
nsksn.

Büsscksn.' Bür das Büsscken werden aus
dem Beinling 40 M Autgskssst und in Rip-
pen gearbeitet. Ois Börse ist 18 kl breit
und 10" Rippen kock. Bür das Rsppcken
12 M stricken, die Arbeit wenden, 1 M
sbksben, 4 M stricken, die S. und 6. M zu-

ssmmsnstricksn, wenden usw., bis nur
nock die mittleren 6 M verbleiben. Osnn
dsidssitig die Rsndmsscken der Bsrse sut-
tsssen und über alle M wsitsrstricksn.
3 Ristsbnskmer mit je 1 Liwiscksntour sin-
Arbeiten. Bei 14 Rippen sb Bsrss wird wie
tolgt Abgenommen: Bsidseitig des Busses
zweimal je 2 M r zussmmsnstricksn, Mit
M rsckts dszwiscksn. Bs wird nock in
weiter» 3 Ooursn (mit je 1 2wisckentour)
ün glsieker Weise abgenommen. Oje rsstl.
IM in einmsl Abketten. Mit einem Kleinen
Bicot Bsls- und àrmslsusscknitj:s um-
kàksln, 1 Wollscknur an den Beinlingen

ldurckzieken. OB.

ZM «UL /?c>?lsncvo//e 2» peraröeilell/

árbeits/olgê.' Beginn unten, sm Modell
mit 60 M àscklsg und strickt in Rundenl loursn glstt reckts, mit Obwsckslung
von 4 Ooursn in Rippen (t. d. Rippen wird
sbwsckslungswsise immer 1 Oour glstt, 1
?our I gsstr.). Msn Arbeitet bis zu 14 cm
Wke, âsnn tolgt 1 Oocktour und nockmsls
^Rippen. Osnn mit einem Bicot umkskeln.

sn Loden beginnt msn in der Mitte mit
emsm kleinen Outtmssckenring und kskelt
Mrslkörmig teste kl, bis msn die rick-V Orösss srreickt kst. Ourck die Ooek-
our siekt msn eine sslbstgedrekte Woll-^ uur, an wslcks msn Rompons snnskt.

O B.
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